



scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II. Nr. 6640 | 6 PAGINI — 30 BANI | JOI 24 SEPTEMBRIE 1970

IMPERATIVELE CAMPANIEI AGRICOLE:

- **Recoltarea culturilor**
- **Urgentarea pregătirilor pentru însămînțări**

În urma unui raid întreprins în județul Brăila am constatat:

- Terenul se eliberează în ritm de... melc. Semănătorii sînt gata pentru a intra în brazdă, dar sînt și foarte multe excepții
- Pușini tineri participă la executarea lucrărilor actuale
- Viteza de recoltare = jumătate din prevederile inițiale.

Toamna a intrat în drepturi depline. Volumul lucrărilor ce urmează a fi executate crește în fiecare zi: recoltatul, pregătutul terenului, fertilizarea, strînsul și sortarea strugurilor și legumelor, se cere realizate operativ, cu maximă atenție. Iată de ce, pentru agricultorii zilei noastre bune de lucru se impun a fi folosite cu maximă eficiență. Și, realizările din cele mai multe unități agricole dovedesc că bunii gospodari folosesc. Dar, tot realizările sînt acelea care subliniază răminerile în urmă semnalele îndoeșii în județele din sudul țării — Ilfov, Ialomița, Brăila, Dolj, Tulcea — la executarea recoltării porumbului și legumelor, a flori-soarelui și strugurilor, la pregătirea terenului pentru însămînțări. InexPLICABILE rămineri în urmă se constată la eliberarea terenurilor de pe care s-a strins recolta de porumb și floarea-soarelui.

Iată de ce în aceste zile este necesară mai mult decît orînd, o maximă concentrare a eforturilor cooperativelor și mecanizatorilor pentru a aduna într-un timp scurt și a pune la adăpost întreaga recoltă, pentru a efectua volumul mare de lucrări din a-

ceastă perioadă. Se impune ca organizațiile UTC să mobilizeze tineretul la executarea în mod exemplar a lucrărilor, iar împreună cu conducerea întreprinderilor agricole de stat și ale cooperativelor agricole să asigure front de lucru celor peste 300.000 de elvei veniți să muncească în agricultură.

În județul Brăila, în toamna aceasta vor fi însămînțate cu grîu 50.000 de hectare. Dintre acestea au fost arate 30.000, discuite 27.000 și fertilizate 21.320 hectare. Ritmul de pregătire al terenului este satisfăcător, aprecia tovarășul Vasile Dragomir, de la Direcția agricolă.

Intr-adevăr, în raidul nostru am înțeles mai multe cooperativ agricole în care situația se

prezintă așa cum a descris-o tovarășul Dragomir. La cooperativa agricolă Târnău, de exemplu, printr-o judicioasă organizare a muncii s-a asigurat cadrul optim pentru executarea fiecărei lucrări conform graficului. Suprafața de 650 hectare destinată culturilor păioase a fost stabilită cu mult timp înainte, ceea ce a permis ca pe 390 hectare să fie aplicată întreaga gamă a lucrărilor pregătitoare: aratul, discuitul, fertilizarea cu cîte 100 tone îngrășăminte chimice și 50 tone îngrășăminte organice. Mecanizatorii au reușit să execute în ritm rapid lucrările pregătitoare

GHICA SASU

(Continuare în pag. a III-a)

CUI ÎNCRE- DINȚĂM C. T. C. ?

**PUNCTE
DE CONTROL
PE TRASEELE
CALITĂȚII**

PARAFA

La întreprinderea „Industria lîni” din Timișoara mai multe sectoare de producție (menționăm sectoarele 3, 5 și 8 de la secția țesătorie) nu și-au îndeplinit planul de calitate. Evidența strictă a defectelor (observate) arată că situația a devenit perenă, determinînd diminuarea salariului celor în cauză. Refuzurile de calitate înregistrate pe parcursul primelor opt luni din partea beneficiarilor ating valoarea de 77.255 lei.

Cauzele obținerii unor țesături de calitate necorespunzătoare sînt desigur multiple. Ne-am oprit doar asupra uneia dintre ele — în cazul de față determinantă. Este vorba de competența și criteriile de recutare din rîndurile muncitorilor, a controlorilor de calitate. Ne-am propus să verificăm atribuțiile care legitimează dreptul acestora de a controla calitatea muncii celorlalți, încrederea ce li se acordă.

Situația de fapt dezvăluie aspecte de-a dreptul surprinzătoare. La capitolul „pregătire adecvată” menționăm pentru început angajarea tovarășei Varga Aranka, absolventă a unei școli profesionale de meșteri și calificată ca pantofar, în cadrul serviciului C.T.C. la Industria lîni. Angajarea s-a făcut doar cu 8 luni în urmă, cazul în sine fiind un exemplu sugestiv pentru modul în care se recrutează salariații. Nu este vorba din păcate de o excepție.

Cezul ilustrează mai mult, pregătirea unei anumite părți dintre controlorii de calitate, care numiți pe parcurs, în condițiile amintite mai înainte, încep să aibă vechime pe aceste posturi fără să fi lucrat nici măcar o zi direct în producție. Astfel 9 la sută din totalul personalului C.T.C. au fost angajați direct în această muncă fără nici o vechime în producție, iar 11 la sută au avut la angajarea lor o vechime de pînă la 3 ani.

La secția țesătorie, mai puținționată decît celelalte din toate punctele de vedere, din cele 18 controloare de calitate, cîte lucrează acum ca marcatore, doar 10 au pregătirea sau practica de țesătoare. „Celelalte sînt venite de la alte secții (finisare, flatoare) și au învățat aici marcatul” (R. Hăș-

mășan, șefa atelierului de marcare).

Deci nu trebuie să ne mire că un pantofar a ajuns controlor de calitate la Industria lîni. La C.T.C. nu este neapărat nevoie de calificare și de vechime. Sînt concluziile spre care ne îndeamnă situația de fapt. Ba, mai mult, cadrele existente nu sînt folosite totdeauna acolo unde, în cadrul C.T.C.-ului, pregătirea lor și necesitățile producției le reclamă prezenta. Un exemplu: tovarășa Florica Pescaru, laborantă cu vechime de circa 17 ani în a-

I. MORARU

(Continuare în pag. a III-a)

Muzeul fără ziduri

În apropierea mănăstirii Ciocanu, pe teritoriul comunei Tișu, într-o regiune împădurită, de un farmec natural aparte, șaisprezece sculpturi monumentale jalonează perimetrul imaginat al primului nostru muzeu de artă în aer liber. În piatra albă, dură, fiecare artist a căutat să intruzeze un simbol cuprinzător al spiritualității noastre. De aceea în aceste lucrări în care artiștii și-au impus parca de la bun început un accent celebrativ ne apar ca justificate repetațiile apelului la folclorul și mitologia populară românească. Evident, cultivarea acestor sugestii nu cădeșe o opțiune demonstrativă, ci afirmată de structură. În consecință eforturile artiștilor, în mare majoritate ni-

C. R. CONSTANTINESCU

(Continuare în pag. a IV-a)



Sculptorul George Apostu, „decanul” de vîrstă al artiștilor din Tabăra de la Măgura, în timpul lucrului

Pe unul din barajele hidrocentralei Glockner-Kaprun, străjuită de culmile înzăpezite ale Alpilor.



VIZITA PREȘEDINTELUI

NICOLAE CEAUȘESCU ÎN AUSTRIA

În cea de-a treia zi a vizitei întreprinse în Austria, președintele Nicolae Ceaușescu și soția sa, celelalte oficialități române sînt oaspeții landului Salzburg.

Reputația provinciei Salzburg are drept tînci nu doar capitala sa, cunoscutul oraș al festivalurilor muzicale. În această împozantă regiune muntoasă, cu virfuri și văi înzăpezite tot anul, au fost create uriașe lacuri de acumulare alimentare de apa ghețurilor, amenajări care au permis construirea a numeroase uzine hidroenergetice. Nu este dificil de recunoscut că atît numele landului, cît și al orașului Salzburg derivă de la zăcămintele bogate de sare din această parte a Austriei, avuție care și astăzi este intens exploatată. Dar aceasta este, între altele activități, doar o latură a producției industriale. Landul Salzburg este, de asemenea,

o regiune a sporturilor de iarnă ce se bucură de faimă. Funiculare și teleferice numeroase permit turiștilor să ajungă la peste 3.200 m, altitudinea unor vestite stațiuni climatice. Frumusețea naturală a mediului ambiant, potențată de interpenetrarea ingenioasă a omului, a făcut din Salzburg unul din cele mai reputeate centre de atracție turistică din Austria și din Europa centrală.

La primele ore ale dimineții, oaspeții români. Insoțiți de ministrul transporturilor și energiei al Austriei, Erwin Fruhbauer și soția sa, sosesc, cu un tren special, la Zell am See, localitate situată la 80 km de Salzburg, pe malul lacului Zeller. Munții cu creștele pierdute în nori, păduri de brad, izvoare cristaline crează o ambianță apropiată, familiară. Te croci undeva în Carpați, acasă, pe Valea Prahovei, ori a Oltului. Două lim-

ba și portul locuitorilor îți amintesc că te afli la porțile Tirpului.

Gara localității Zell am See, pavozată cu drupele de stat ale României și Austriei, este în sărbătoare. Au venit să salute pe președintele Nicolae Ceaușescu guvernatorul landului Salzburg, Hans Lechner și soția, primarul orașului Zell am See, T. Latini, și alte oficialități locale.

Tineri îmbrăcați în frumoși port din tinutul Pinzgau oferă șefului statului român și soției sale buchete de flori. Fanfara orașului, ai cărei componenți sînt îmbrăcați în pitorești costume populare caracteristice regiunii, întonează un mars de întîmpinare — „Bun venit”. Este o atmosferă pe cit de caldă, pe atît de pitorească. Oaspeții străbat mai întâi frumoasa stațiune Zell am See — prilej de a admira insolitul peisaj alpin, oamenii, așezările lor, apoi se îndreap-

tă spre Kaprun. Ca urmare a amenajărilor hidroenergetice și turistice de pe cursul râului Salzbaach, acest orașel a cunoscut în anii postbelici o dezvoltare vertiginosă.

Aici se află sistemul hidroenergetic „Glockner-Kaprun”

— una din remarcabile realizări ale tehnicii austriece. Este de fapt un complex de construcții și amenajări realizate în condiții naturale foarte favorabile — lungimea re-

(Continuare în pag. a V-a)

Dineul oferit de guvernatorul landului și de primarul orașului Salzburg

Seara, după vizitarea orașului, guvernatorul landului, Hans Lechner, și primarul orașului Salzburg, Alfred Back, au oferit un dineu în onoarea președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și a soției sale, Elena Ceaușescu, la primăria orașului.

Au luat parte Josif Banc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mînescu, ministru afacerilor externe, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, membri ai delegației române, și celelalte persoane ofi-

cialce care însoțesc pe șeful statului român.

Au participat, de asemenea, Rudolf Kirchschlãger, ministrul afacerilor externe, Erwin Fruhbauer, ministrul transporturilor și energiei al Austriei, membri ai Consiliului municipal, alte persoane oficiale, oameni de știință și cultură, reprezentanți ai vieții economice din oraș.

În timpul dineului, guvernatorul landului Salzburg și președintele român au toastat pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre România și Austria, pentru cooperarea rodnică în toate domeniile de activitate.

VIITORUL

de AUREL DRAGOȘ MUNTEANU

Urmăresc cu pasiune discuțiile savanților. Cu adevărat, în zilele noastre știința a devenit o forță socială. Aproape nu este zi în care ziarele și revistele de pe toată planeta să nu ceartă părerea unui om de știință pozitivă asupra celor mai fierbinte probleme. Autoritatea savanților a devenit indiscutabilă, și este deaparte vremea cînd un filozof putea să o concureze. Rareori se înțeapă să fi consultată în afara domeniului său. Orgoliul nostru omeneșc ne îndeamnă să ne pronunțăm asupra întregului lumii, fără a citări întotdeauna consecințele atitudinii noastre. E drept că prudenta apărare de obicei celor mari, care sînt într-adevăr în stare să cuprindă totul, și am citit în ultima vreme un interviu luat de revista Teatrul profesorului Moisiu, foarte semnificativ, în ordinea ideilor de mai sus. Pur și simplu venerabilul om de știință refuză să răspundă la întrebări care priveau un teritoriu în afara preocupărilor sale de specialist. Era un aviz pentru omul care se pricepe la toate, din păcate atît de întîlnit în jurul nostru și mai ales afară de consultat, ca un adevărat oracol.

Mai mult chiar ! Omul de știință este investit cu o putere divinatorie. Savantul se pronunță mai puțin asupra lui ceea-ce-este, cit asupra lui ceea-ce-va-fi. Este la îndemîna oricui să verifice ! Majoritatea intervențiilor publicistice ale cercetătorilor din toate științele naturii nu se referă la prezent, ci cu precădere, aproape fascinat, tulburător, la viitor. Paginile revistelor au devenit un fel de roman science-fiction, manifestare a bovarșmului proiectat pe timpul care vine. De multe ori, sentimentul că soarta noastră e în mîna savanților, care spun cu un aer imperterabil : va fi așa sau va fi așa, seninătatea futurologilor ne face și pe noi mai încredători, ne dă certitudinii și crează un climat stenic. Cu toate acestea, da, cu toate acestea, este un vertij să te rufunzi într-un viitor care eludează datul nostru fundamental : natura umană.

Am citit undeva că în secolul următor toți oamenii de pe planetă vor trăi în șapte-opt mari centre, un fel de orașe gigantice. Evident, m-am speriat de moarte ! Nu de mult, abia în urmă cu un mileniu, oamenii trăiau în șapte-opt mari codri, iar un cercetător al acelei perioade afirmă că omagurile conțineau numai dumineca dimineața, cînd oamenii se aflau la biserică. Orice analogie între cele două epoci este, desigur, deplasată, dar spaima mea de morile concentrării prevăzute de toți demografii nu scade cu una, cu două. Frațele mei, savantul, omul așa pozitiv, mi spune că va fi teribil, ză vom merge mai departe decît pe Lună, că vom avea fiecare cîte o rachetă, sau în fine că o vor avea oamenii din secolul viitor, ceea ce mi se pare important mie, omul simplu de acum, cu experiența mea din secolul glorioș al XX-lea, este însă cum se vor uita unii la altul oamenii de mine, cum se vor supăra unul pe celălalt, cît de toleranți și de frațeri vor putea ei să fie. Se spune, de pildă, că în cîrind populația globului se va dubla, în anul 2000 vom fi încă o dată pe ațtia. Foarte bine, dar oare vor fi mai mulți profeți radicali sau se vor naște dimpotrivă frați mai numeroși. Greu de știut, în afara acestei realități nu-mi-ăș permite, totuși nici o afirmație despre soarta „multului rotund”, cum se exprimă, mi se pare, un poet bîrăn.

(Continuare în pag. a IV-a)

PLEDOARIE PENTRU EXIGENȚĂ

**TOAMNA
UNIVERSITARĂ
ÎN
AVANPREMIERĂ**

Vacanța studenților se apropie de sfîrșit. Peste cîteva zile începe un nou an de învățămînt. Toamna universitară 1970 deschide perspectiva unei perioade de muncă al cărei decideră esențial va fi profunzimea pregătirii — fapt care cere un efort unanim al studenților și un sprijin efectiv din partea cadrelor didactice.

În ceea ce privește obiectivele muncii educative, îndeplinirea lor este garantată în mare măsură de faptul că pentru noul an universitar sînt create condiții superioare de afirmare a asociațiilor ca organizații revoluționare, dinamice ale studenților, fiind evidentă creșterea capaci-

ității, a competenței lor în realizarea cerințelor actuale și de perspectivă ale formării specialiștilor cu pregătire superioară. În cadrul dezbaterilor care au avut loc în vara aceasta în Tabăra de instruire și odihnă de la Izvorul Mureșului numeroși studenți și activiști ai asociațiilor, dovadă fiind pregătirea profesională, îmbunătățirea conținutului procesului de învățămînt.

Desigur, în domeniul pregătirii de specialist este meritoriu saltul calitativ de la rezultatele îngrijorătoare din toamna anului 1969 la bilanțul pozitiv realizat în septembrie 1970. Fără îndoială că această realizare este rodul

unei activități ce s-a desfășurat într-o ambianță favorabilă studiului de calitate superioară, creată prin aplicarea pe scară largă a măsurilor de perfecționare și modernizare a învățămîntului. De asemenea, poziția principală a majorității covârșitoare a studenților și locului studentului în universitate au fost canalizate să se afirme prin combaterea hotărîtă a fenomenelor de delăsare și superficialitate, prin dezvoltarea opini-

ADRIAN VASILESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

Omagiu

A II-A EDIȚIE A FESTIVALULUI „MIHAIL EMINESCU”

La Iași, între 4-9 octombrie are loc cea de-a doua ediție a Festivalului de poezie „Mihail Eminescu”...



Interior, la „Decoratiuni interioare”

Foto: PAVEL TINJALA

Arheologie

ZEIȚA SĂNĂTĂȚII LA GHERLA

Muzeul de istorie din Gherla a intrat în posesia unei statuete de bronz din epoca romană...

AL. I.

Initiative

CONSFTĂUIRE

Din inițiativa Comitetului județean Galați al U.T.C., aproape o sută de tineri din 20 de cooperative agricole...

MARIA SILION

Concurs

...DE PINE CALDĂ

Comiteul U.T.C. de la Complexul de morărit și panificație din Cluj, a organizat un concurs cu tinerii meșteri brutari.

IONEL ANDRAȘONI

V. VETIȘANU



Ateneu

„FREAMĂȚUL” STUDENTESC

În cinstea oaspeților celui de al V-lea Concurs și Festival Internațional „George Enescu”, 1970, în sala Conservatorului „Ciprian Porumbescu”...

MIHAELA UNGUREANU



„Freanățul” — formația corală studentescă. Scenă din „Pulsatio vitae”

Cartea

LEXICONUL MUZICENILOR ROMÂNI

Vineri, 25 septembrie, ora 19 va avea loc la bibliotecă „Mihail Sadoveanu” din Capitală prezentarea de către Doru Popovici...

Colocvii

DESPRE COAFURĂ

Ieri, în sălănele de coafură și cosmetică din cartierul Drumul Taberei a avut loc o demonstrație de coafură...

Cadran științific

NAVE MINER

De câteva săptămâni exploatarea bogățiilor minerale submarine a înregistrat un progres important...

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Cinema

SUNETUL MUZICII rulează la Patria (orele 9; 12,30; 16,30; 20,15). PASARILE rulează la Luceafărul (orele 9; 12,30; 16,30; 20,15)...



Sidney Poitier în filmul „In arșile nopții”

Teatre

JOI 24 SEPTEMBRIE 1970 PROGRAMUL I 17.30 Emisiune în limba maghiară. 18.00 Multe și dulci... Teatrul „Ion Creangă”...

LA 28 OCTOMBRIE a.c. C.E.C. ACORDĂ

400 autoturisme... La 28 octombrie a.c. va avea loc în Capitală tragerea la sorți pentru trimestrul III 1970 a câștigătorilor depunerii PE LIBRETE DE ECONOMII CU DOBÎNDĂ ȘI CÎȘTIGURI ÎN AUTOTURISME...

...Și numeroase excursii în străinătate Tot la 28 octombrie a.c. va avea loc în Capitală și tragerea la sorți pentru trimestrul III 1970 a câștigătorilor depunerii PE LIBRETE DE ECONOMII PENTRU TURISM...

Celor interesați Casa de Economii și Consemnațiuni le face cunoscut că în tot cursul acestei luni, până în ultima zi inclusiv, se pot efectua depuneri pe librete de economii cu dobîndă și câștiguri în autoturisme și pe librete de economii pentru turism în vederea participării la tragerea la sorți pentru al patrulea trimestru al acestui an.

ÎNȚEPRINDEREA DE PIESE RADIO ȘI SEMICONDUCTORI BĂNEASA, DIN CENTRALA ELECTRONICĂ ȘI AUTOMATIZĂRI

Organizează Cursuri de ucenicie la locul de muncă cu durata de 2 ani în meseriile: strungari, frezori, lăcătuși... Se primesc absolvenții ai școlii elementare cu diplomă în vîrstă de 15-18 ani...

SPIONAJ-CONTRASPIONAJ SPIONAJ-CONTRASPIONAJ SPIONAJ-CONTRASPIONAJ

Pe urmele Jaguarului Verde Reportaj de VIOREL BURLACU

Ba, într-un firzui pe la desert ca pentru a mă convinge că băieții colonelului sînt în pom, se iscă o discuție furtunoasă care degeneră într-o ceartă cu destule cuvinte grele...

hotel. Nu știam care dintre cele vreo cincizeci de mașini parcate e cea care l'urmărește pe presupusul detinător al secretului de la uzina „C. 3011”...

pe o filă a carnetului: „Colonele Vlad, te-am prins chiar de la început. O să mă las „jucat” fiindcă sînt o inimă caritabilă și sînt că dăruiea un fel de plătit o cheie datorie ureunii jurnalistei! 10 august, ora 0 la restaurantul din Sibiu”...

— Ce concluzie a tras Ahmet P A făcut vreo reclamație? — Ce fel de reclamație? — Poate i-a dispareut ceva?!

UN MOMENT IMPORTANT

PERSONALITATI AUSTRIECE DESPRE VIZITA TOVARASULUI NICOLAE CEAUȘESCU

VIENA 23. — Corespondentul Agerpres, Petre Stănescu, transmite de Vizita președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, moment important...

mare considerație. Guvernele celor două republici sînt interesate și se străduiesc în aceeași măsură să se viitor conflictelor dintre statele europene să fie discutate și reglementate exclusiv la masa de tratative.

Parlamentarii austrieci au fost deosebit de satisfăcuți de dorința exprimată de domnul președinte Ceaușescu de a face o vizită parțială la Viena în această ocazie...

buનીરului economic și culturale. Și relațiile economice între cele două țări sînt favorabile. Nu bucură faptul că Republica Socialistă România a reușit o grandioasă ascensiune economică.

Intr-o declarație făcută unor corespondenți străini, regele Hussein al Iordaniei a arătat că rezistența palestiniană a fost zdrobită și înaintarea trupelor siriene a fost oprită.

dezmintit o știre potrivit căreia 18 avioane de transport de tipul C-130 ar fi transportat două batalioane cuprinzînd aproximativ 1700 de militari din R.F. a Germaniei către Turcia.

Larg ecou internațional

VIENA 23. — Trimisul special Agerpres, Constantin Văraș, transmite: Prin ample relații și fotografii, presa austriacă continuă să urmărească desfășurarea vizitei președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

largi vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu în Austria, prezentații personalității șefului statului român și anunțul cu titluri mari prezenta în această regiune a distincțiilor aspești.

Ziarul „POLITIKA” relevă, la rîndul său, îngrijorarea exprimpată de șefii celor două state, Ceaușescu și Jonas, în legătură cu evoluția situației din Orientul Apropiat.

Cîteva ore mai tîrziu, regele Hussein a făcut o nouă declarație radiodifuzată, în care a anunțat că, în cursul unei reuniuni la care au asistat: președintele Sudanului, Gaafar Numeiry, membrii delegației țarilor arabe...

Secretarul general al O.N.U., U Thant, a cerut marți delegațiilor prezente la sesiunea Adunării Generale să acționeze în vederea încetării grabnice a luptelor din Iordania.

Pe malul drept al Rinului, la frontiera dintre Austria și Elveția se află un grup de state europene: Lichtenstein. Anul trecut, mai precis la 23 ianuarie 1969, principatul își aniversa 250 de ani de existență.

„General Motors” imobilizat

Conveierile kilometrice pe care se montează milioanele de automobile, tractoare și camioane purtînd marca celei mai mari firme de acest gen din lume — „General Motors” — s-au oprit la un minut...

și 120.000 vehicule în cele din Canada. Cifra de autori pe anul 1969 a ajuns la 21 miliarde de dolari, din care 2 miliarde au constituit profitul net.

se află într-o dură concurență. Evident, măsura a fost adoptată și cu un alt scop. Ea urmărește încetarea unei intervenții foarte din partea guvernului federal...

acest an la lupă pentru majorarea salariilor va participa un număr dublu de muncitori, comparativ cu 1968. Greva de la „General Motors”, de la căile ferate, situația explozivă de la celelalte trei mari societăți constructoare de automobile — „Ford”, „Chrysler” și „American Motors” — ca și din alte domenii, demonstrează elocvent existența unei „loame revendicative”, cu serioase consecințe.

IOAN TIMOFTE

INTEȘTE

„Luna-16” aterizează astăzi

Largi perspective deschise cercetării spațiului cosmic

Miercuri, la ora 11 și 40 de minute, ora Moscovei, racheta cosmică „Luna-16” se afla la 185 mii de kilometri de Pământ, informă agenția T.A.S.S.

Cu racheta se întrețin legături radiocontante. Toate sistemele de la bord funcționează normal. Presiunea în compartimentul instalațiilor rachetei și în aparatul de întoarcere este de 760 milimetri coloană de mercur...

PROBLEMELE MARI ALE UNUI PRINCIPAT MIC

Pe malul drept al Rinului, la frontiera dintre Austria și Elveția se află un grup de state europene: Lichtenstein. Anul trecut, mai precis la 23 ianuarie 1969, principatul își aniversa 250 de ani de existență.

DISCURSUL PRINCIPALULUI ȘI IMPLICAȚIILE LUI • LICHTENSTEIN DOREȘTE SĂ SE ELIBEREZE DE TULEA STRĂINĂ

Elveția vecină. „Din punct de vedere economic sistem o națiune foarte activă — a spus el — dar pe plan politic continuăm să rămînem o frumoașă adormită.”

niază că noua realizare a cosmoneuaticii sovietice face să devină actuale cercetările în vederea folosirii Selenului ca platformă stabilă pentru amplasarea unor laboratoare extraterestre permanente.

„Acesta este una din cele mai reamărbabile experiențe în domeniul cosmoneuaticii, din cîte au fost realizate pînă în prezent”, a declarat I. Kaminsky, directorul observatorului astronomic de la Bochum, din R.F. a Germaniei...

rajiuni erau bine venite într-o anumită perioadă de dezvoltare a statului, cînd economia Lichtensteinului era însoțită și de vulnerabilitate, acum lucrurile s-au schimbat.

Cuvîntarea președintelui I. B. Tito

La Zagreb a avut loc o sesiune a activității politice din localitate, la care a luat cuvîntul Iosip Broz Tito, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, președintele Tito, în continuare.